

# LA LEGALIDAD

SUSCRICIÓN.

1 PESETA AL TRIMESTRE: FUERA DE LA CAPITAL 1 PTA. 25 CTS.

ANUNCIOS Y COMUNICACIONES A PRECIOS CONVENCIONALES.

PERIODICO POLITICO,

ADMINISTRATIVO Y DE INTERESES MATERIALES.

OFICINAS.

CALLE DE SAN AGUSTÍN, NÚM. 9.

TODA LA CORRESPONDENCIA SE DIRIGIRA AL DIRECTOR.

SE PUBLICA LOS JUEVES

AÑO VI.—2.ª ÉPOCA.

SEGOVIA 19 DE OCTUBRE DE 1893

NUM. 298.

## PÉRDIDA.

El día 4 del presente mes se extravió un perro de caza, color de tabaco en toda la capa, con el pecho y patas nevados; atiende por *Molke*.

Se suplica á la persona que lo tenga lo devuelva á su dueño D. Eulogio Martín Higuera, San Agustín 9, donde se gratificará.

## INSISTIMOS.

Dentro de un mes, ó antes probablemente, se habrán celebrado las elecciones municipales, renovándose por mitad los Ayuntamientos y llegando á estas Corporaciones nuevos elementos cuyas distintas tendencias vendrán á ser representación genuina de las fuerzas con que cuentan los partidos políticos en España.

Por lo que á Segovia respecta, nos es completamente desconocido el carácter que adquirirá la próxima contienda, si bien á juzgar por la indiferencia con que ciertos elementos vienen asistiendo á cuanto se relaciona con la política, no es dudoso predecir de quien ha de ser el triunfo en el mes de Noviembre, dada la buena organización de algunos partidos y la poca actividad que demuestran otros, en cuanto hace referencia á elecciones municipales.

Hace algunos dias llamábamos la atención de los jefes de los partidos monárquicos, á fin de efectuar una acción común, y pedíamos la salida del ministro de la Gobernación, incapacitado para llevar á la práctica un proyecto antipático á la opinión democrática del partido liberal, asegurando á la vez que las elecciones se verificarían con arreglo á la actual ley municipal, y aconsejábamos con verdadero desinterés la unión de elementos afines, con el exclusivo objeto de dar la batalla á los republicanos, que mejor organizados que nosotros, si bien no muy en armonía, habrán de aprovechar como elemento importantísimo de lucha, la falta de energía en los partidos monárquicos para apoyar candidatos propios con el decidido empeño de hacerles triunfar.

No insistiremos más por nuestra parte, en hacer evidentes la necesidad y conveniencia de un recuento de fuerzas. Después de haber llamado la atención repetidas veces sobre un asunto que á nuestro juicio entraña interés político muy grande, solo nos resta desear que los encargados de dirigir la opinión, se ocupen con la debida prontitud de las elecciones próximas de Noviembre.

Nemo.

## Sigue el conflicto.

No hay un solo español que ignore los distintos aspectos que desde el día 2 del presente mes, viene revistiendo el conflicto provocado por la brutal acometida de los rifeños á nuestras tropas en Melilla.

Los periódicos todos son leídos con avidez suma y al más ligero movimiento de un batallón ó una batería, son comentados en todos sentidos, para deducir de ellos, primero, una censura para el Gobierno y segundo, un nuevo entusiasmo para combatir prontamente á nuestros enemigos de África.

En nuestro último número, manifestamos bien á las claras nuestra modesta opinión, en asunto de tal transcendencia. La guerra con Marruecos se impone, porque no es posible dejar sin su correspondiente castigo la bárbara acometida de las kábilas, y es muy difícil, casi imposible, que el fuerte Sidi Guariach, sea reconstruido sin tener á raya durante muchos meses la osadía de los moros que, envalentonados por nuestra tardanza en castigarlos, opondrán cuantos obstáculos estén á su alcance para impedir las obras de fortificación que el Gobierno se halla decidido á llevar á cabo en el campo de Melilla.

La reparación que havamos de tomar de la ofensa, á de ser proporcionada á lo brutal de la agresión y niágun Gobierno español sería capaz de tolerar un agravio á la patria, porque para ello sería necesario pensar que para ser ministro, era preciso ceder á un lado todo cuanto de grande y noble hay en el entusiasmo que los españoles sienten por la patria, que si pu de ser desgraciada, jamás sera tarda en hacer sentir el peso de su indignación á los que torpemente la insultan.

El ministro de la Guerra, á nuestro juicio, con una prudencia necesaria, ha sabido acallar impacencias de todo género y antes de exponerse á una empresa que pudiera resultarnos, por lo impremeditada, muy costosa, ha ido acumulando en Melilla elementos suficientes para castigar á los moros, sin que el soldado español pudiera verse apurado, no ante el enemigo, sino ante la falta de medios para realizar su cometido con las debidas y necesarias condiciones.

En los periódicos de ayer se da cuenta de la adquisición por nuestro Gobierno de 10 000 fusiles Maüsser destinados á la República Argentina y este dato como otros muchos, prueban bien á las claras que el Sr. López Domínguez, á cambio de censuras durísimas de toda la prensa, procura por cuantos medios están á su alcance ahorrar la sangre de nuestros soldados y castigar

de un modo durísimo á los que una vez más, han puesto al servicio de los enemigos de España, el odio de raza que viene sucediéndose hace muchos siglos.

Deseamos como el que más el castigo de los rifeños, pero nos alegramos ver que sin impaciencia, sin precipitaciones, se van acumulando en Melilla, cuantos elementos son necesarios para sostener una lucha sin miedo á los fracasos que siempre ocasionan los apasionamientos y las ligerezas en los encargados de dirigir los negocios públicos.

Comprendemos la impaciencia de los españoles todos, y no dudamos que en los primeros momentos el castigo hubiera sido de más efecto para nosotros, pero si aquél se lleva á cabo y es tan cumplido cual se desea, habremos enseñado á los rifeños que no impunemente se insulta á España y que nos sobran elementos para castigar toda ofensa á la patria, cualquiera que sea la fuerza del que ofende.

La responsabilidad del Gobierno en el asunto de Marruecos es grandísima bajo cualquier aspecto en que la cuestión se considere, esas responsabilidades serán mucho mayores si por una impremeditación, digna de censura, hubiéramos mandado á nuestro ejército á la plaza africana á luchar, no contra los moros, sino contra la falta de condiciones de un campamento improvisado, donde habian de faltar víveres, municiones, alojamientos y hospitales, tan necesarios en la guerra como el valor que anima á nuestros soldados contra los enemigos de nuestro suelo.

No pasa día sin que algún nuevo elemento de guerra sea conducido á Melilla y si bien es cierto que los moros, lejos de dormirse, activan sus medios de defensa, no cabe dudar un solo momento, que las ventajas que sobre ellos consigamos, serán mayores cuando todo esté organizado, que las que tendríamos en los primeros momentos, faltos como se hallaban los españoles de todo aquello que puede considerarse como indispensable para emprender una campaña, acaso de más duración de lo que pudiera creerse en un principio, dadas las condiciones de un enemigo, que derrotado un día, vuelve al siguiente con los mismos ánimos de lucha sin que uno y otro descalabro le obligue á deponer una actitud, en la que persisten hasta que la metralla ha diezmando las fuerzas y ha arruinado todas las viviendas.

La construcción del fuerte destruido se llevará á efecto á toda costa pero el soldado español protegido por cuantos medios pueda poner á su alcance la madre patria, no expondrá su vida inútilmente, y podrá ha-

cer sentir á sus enemigos, todo el peso de su venganza, sin que España tenga que lamentar las consecuencias de una impremeditación que no seríamos tan los en censurar, con palabras aun más duras que las que empleamos para criticar la tardanza necesaria del presente.

Dotado nuestro ejército de un arma poderosísima y adquiriendo con ello otra ventaja sobre los rifeños, no ha de pasar mucho tiempo en que España se vea satisfecha y vengada, por sus compañeros, los valientes que el día 2 del presente regaron con su sangre los campos de Melilla.

La lucha ha de ser dura y penosa; todo cuanto tienda á disminuir con consecuencias y á evitar obstáculos, será bien acogido y merecerá los plácemes de la opinión imparcial y sensata, que sin renunciar, ni mucho menos, á un castigo que se impone, juzga prudente tomar cuantas precauciones sean precisas para hacer menos sensibles las pérdidas que habremos de experimentar como consecuencia de la actitud de las kábilas fronterizas á Melilla.

### EL PROGRESO EN LA VIDA.

*L'homme si agile et Dieu le mené...*

Olvidando los tristes periodos geológicos base de nuestro movimiento y siguiendo la constante transformación, la lucha contra lo invencible de todos los órdenes, vemos que á cada paso, el hombre separándose de ese *statu quo* de que no pasa de la categoría de imperfección que le crearan camina hacia su progreso en alas de la esperanza que le anima de llegar á ser perfecto.

Pero obedeciendo á las sublimes leyes del movimiento, se agita, vive en lucha continua con los errores del pasado para corregir las faltas que en el porvenir le estorben borrando de su mente aquello que el excepticismo en su deseo erótico de la muerte absoluta de los seres, le lleva á considerar que todo en lo humano, no es simplemente otra cosa que un punto sin limite perdido en los espacios del infinito.

La vida no se concibe sin energías, sin una fuerza impulsiva é invisible que crea la imaginación, fuerza poderosa que todo lo avasalla y conmueve.

Y el humano pensamiento, de progreso en progreso, ha asistido y tomado parte desde la elevada tribuna de la historia, en todos los grandes sucesos que han ocurrido en la tierra. Hemos visto descender al déspota nacido de la ignorancia de los siglos y por la virtud del pensamiento derrumbarse estrepitosamente, religiones é imperios poderosísimos. En esa lucha necesante del presente con el pasado, de la revelación con la razón, del caos con el orden, de la luz de la libertad con el Moloch de los teócratas, el pensamiento consiguió vencer, encumbrándose hasta someter á todo lo creado.

Buscando el hombre la libertad nació la idea; basando la justicia en la sana razón, apareció el genio; las ciencias y el arte por último escudriñando los espacios desconocidos, anonadaron á la Naturaleza.

Al vencer el Cristianismo á la Ley mosaica, demostró el movimiento; al formar el pensamiento la idea progresiva del hombre, demostró que éste puede, saliendo de la cripta de la infancia, avanzar y regenerarse.

Y seguirá en vano la metafísica afirmando durante siglos y siglos que el hombre no es sino un insecto, sin poder salir del fin para que fué creado, pero el progreso existirá, negando lo

que el ascetismo oculta y lo que el divino soplo hace resplandecer. El movimiento es eterno, así lo afirmó Galileo y así lo han demostrado los siglos pasados con las revoluciones que son la historia y el mecanismo de nuestra existencia.

El progreso en la vida del hombre es el movimiento y este es eterno como aquél porque van hacia Dios; sí, porque el hombre se mueve, se agita y Dios le lleva. Lo cual es innegable.

JUAN GONZÁLEZ DE QUILMES.

### LA PRENSA AMERICANA Y LA EUROPEA.

La prensa es en todos los países civilizados la tribuna de la opinión, siempre que sea imparcial, y no descienda á satisfacer egoísmos y envidias.

Hay muchas clases de periódicos y muchos métodos para confeccionarlos.

En Europa se sigue un mismo patrón con raras excepciones; existe unidad y variedad dentro de la unidad.

En América, el original no es más que una serie de telegramas de todas partes del mundo, que se insertan unos a continuación de otros, según se reciben, sin más arreglo ni orden que el que ellos traen de origen.

Luego los telegramas ceden el puesto al reporter, verdadero agente de información, que ameniza de tal modo sus noticias, que gusta leerlas.

Después viene el anuncio reclamo.

América del Norte es en donde principalmente adelanta mucho el reclamo; para cualquier pequeñez se crea una magnífica historia fabulosa.

Allí hay reclamos para todos los gustos y una verdadera originalidad. No hay nada que les aventaje. Véase alguno:

«Una joven de buena familia y con buenas rentas, de constitución robusta, se casaría con un joven que se decidiera á robarla en bicicleta. Escribir á las iniciales M. J.»

Otro no menos original:

«Se ofrecen doscientos caballos y una tienda de ferretería, al hombre que tenga el suficiente valor de casarse con la señorita Z. R., de buena familia y que se comprometa á bailarla los sábados la *skirt dance*.»

Estas excentricidades tienen algunas veces un gustillo cómico que engendra partidarios y son aceptadas por millares de lectores.

Los artículos políticos, científicos y literarios, abundan poco. Para encontrarlos, hay que leer las revistas, algunas muy notables, dirigidas por grandes literatos y profundos políticos de gran mérito.

En Norte América se publican la *Century*, *El Forum*, la *North American Review*, *El Espejo* y otros que instruirán y deleitarán al que los lea; y en Sud América *La Ilustración Argentina*, *Figuro*, *Censor*, *Correo Español*, *La Nación*, *O Paiz*, *del Brasil*, *El Mercurio*, de Valparaíso, *La Razón*, de Montevideo y *La Estrella Oriental*, de Bolivia.

En América se escribe mucho y bueno; la prensa está mejor informada que la europea, pues no se economiza ni trabajo ni dinero, para dar al lector, con todos los detalles, los acontecimientos que puedan ocurrir en cualquier parte del globo.

No hace mucho tiempo que se transmitía á un periódico de Norte América un discurso completo de Castelar y un capítulo de su obra *Colón*, leyéndose el mismo día que se ponía á la venta.

Cuando el estreno de la obra de Sardou *Cleopatra*, *El New York Herald* publicó en la primera edición una revista muy minuciosa al día si-

guiente del estreno en París, transmitida telegráficamente en 10.000 palabras, lo que supone un capital de coste.

No hay ciudad en América, por pequeña que sea, que no tenga su periódico, por lo menos dos de distintas ideas, y luchan por sus ideales de una manera asombrosa; á veces sus resoluciones se transforman en balazos.

Según las últimas estadísticas, el número total de periódicos que se publican en América, asciende á la enorme cifra de 22.472; de estos pertenecen solo á los Estados Unidos, 17.148 periódicos.

Esta cifra, comparada con las publicaciones de los principales estados de Europa, es asombrosa.

América.....	22.472	periódicos.
Inglaterra.....	6.300	»
Alemania.....	5.700	»
Francia.....	4.500	»
Austria-Hungría...	1.400	»
España.....	900	»
Italia.....	600	»

De modo que América sola representa una cifra mayor en publicaciones periódicas que la de los seis Estados europeos juntos, que van á la cabeza en el progreso intelectual.

Además, es preciso tener en cuenta el número de paginas de estos periódicos, que por regla general es de ocho á doce paginas, diez y seis y treinta y dos algunos, á lo que hay que agregar el suplemento del domingo, que forma por término medio un total de sesenta y cuatro paginas y su gran tamaño.

Lo mismo en la América del Norte que en la del Sur, cada órgano es esencialmente local, y por la misma razón que no hay Capital, no hay un centro en que los periódicos ejerzan influencia preponderante sobre las otras partes del territorio. Todas las grandes ciudades tienen órganos de la misma importancia en Norte América que en el Sud.

En Chicago, la *Tribuna*, el *Times* y el *Herald*; en Filadelfia, el *Ledger* y la *Press*; en Boston, el *Globe* y el *Transcript*; en Baltimore, el *American* y el *Sund*; en San Francisco, el *Examiner* y el *Chronicle*; en San Luis, el *Post Dispatch*, el *Globe Democrat* y en Canadá, el *Courier des Etats Unis*.

La *Nación*, *Prensa*, *Tribuna Nacional*, *Diario*, *Sub América*, en Buenos Aires; *El Fiscal*, *El Plata*, *El Buenos Aires*, *Mentor*, en La Plata; *La Patria*, en Dolores; *El Municipio*, en Rosario; *El Eco*, en Chivilcoy; *El Heber*, en el Tandil; en Montevideo, *El Siglo*, *La España*, *La Tribuna popular*, *El Día*, *El Liberal*, *La Nación*, *El Bien*, *Telégrafo Marítimo*, *El Pensiero italiano*; en Rio Janeiro, *O Paiz*, *Correo da Noite* y *do Comercio*; en Chile, *El Mercurio*, *El Debate*; en Bolivia, *El Boliviano* y *La Gaceta Universal*.

Estos son los periódicos de más importancia y circulación.

Pueden compararse muy bien con aquellos algunos de Europa, tales como *The Times* y *The Million*, de Inglaterra; *Post Zeitung*, de Alemania; *Le Petit Journal*, *Le Matin*, *Le Temps*, *Le Soleil*, *La France* y *La Gironde*, de Francia; *El Imparcial*, *El Liberal*, *La Correspondencia*, *La Vanguardia*, *Las Noticias*, *Las Provincias*, *La Publicidad*, de España; *La Tribuna*, de Italia, etc., etc., pero ni en el tamaño, ni en la abundancia de original, no; solamente en la circulación.

También es preciso convenir en que la prensa en Europa es una profesión, mientras que en América es un negocio por el reclamo y el anuncio.

Aquí se hace política, administración, se crean ideas, se defienden con energía, pero la

prensa vive muy efímeramente, sin grandes subvenciones como en América ocurre, en donde todo se hace avanzar por el oro, vivir y triunfar propagando, sea lo que fuere.

Sin embargo, América civilízase de tal manera, que se impone á Europa intelectualmente. Con el tiempo, América será el cerebro del mundo y Europa el corazón.

NEÓFITO.

LOS CORREOS DE LA PROVINCIA.

Uno de los servicios que en más estima deben tener los gobiernos y al que mas protección debieran dispensar, es, sin duda alguna, el de Correos.

En pocas naciones se halla tan desorganizado como en España, y sin embargo, en pocas también nos encontramos un personal con mas deseos de entorpecerle.

Son infinitas las quejas que la prensa manifiesta á cada paso de faltas de correspondencia, de pliegos de intereses y son también muchas las ideas que enuncia en cada provincia sobre el mejor modo de corregir los abusos. Pero estos en vez de corregirse, se entorpecen más y más.

Hay regiones determinadas en esta provincia en que á pesar de estar cercanas á la capital, tardan en recibir tres y cuatro dias las cartas, siempre que no se hayan extraviado por la falta de peatones idóneos y cuidadosos.

Los periódicos de la capital raramente se reciben, porque no saca utilidad el peatón y no guarda cuidado.

Los pueblos del partido de Riaza y de Sepúlveda, por ejemplo, á diez y catorce leguas de nosotros, tardan en recibir nuestra correspondencia cuatro dias.

Tardan un día á Sepúlveda por peatones, y otro día para Riaza y dos más para llegar á su destino.

De Sepúlveda á Castillejo (dos leguas de distancia) tardan un día, pues queda allí detenida la correspondencia hasta que el coche-correo de Burgos las recoge, siempre con mucho retraso, porque no enlazan con el servicio de peatones, pues pasando á las nueve de la mañana por Castillejo el coche para Burgos y saliendo á las dos del mismo día de Sepúlveda el peatón, los pueblos enclavados á un lado y otro de la carretera de Francia hasta Orubia, último pueblo de la provincia, tardan tres dias en tener el correo de Segovia. Lo cual es un escándalo, porque si sucede esto en el verano, ¿qué no sucederá cuando el invierno nos acose con sus rigores?

En cambio por aquellos partidos se tiene la ventaja de recibir la correspondencia de Madrid y de las provincias del Norte y Mediodía, al mismo tiempo ó antes que en Segovia, servida por la empresa de coches de Madrid, Aranda y Burgos y viceversa. La importancia de esta empresa, bien montada, con buenisimos servicios, tanto de carruajes, personal, como ganados, es una garantía, así que, á pesar de un invierno crudo y terrible, la correspondencia no sufre retraso alguno.

Mientras no se entreguen á empresas de responsabilidad y serias como la que acabamos de nombrar, este servicio tan importante y sigilaciéndose por peatones que tienen largas distancias, apenas retribuidos y sin ninguna clase de responsabilidad, la correspondencia andará de ceca en meca y sufrirán notables perjuicios tanto el comercio como los particulares. Lo natural sería que en una línea como la de Sepúlveda y Riaza, de tantos kilómetros de extensión, se condujera la correspondencia por carruajes, evitando el pasar de mano en mano y un retraso que cada vez se hace más enojoso. Llamamos la atención de quien corresponda á fin de que trate de corregir esto, en bien de los pueblos de esos importantes partidos.

FERROCARRILES DE MADRID Á BURGOS

POR

TORRELAGUNA Y ARANDA.

La Comisión gestora para la realización del ferrocarril de Madrid á Aranda por Torrelaguna

y Buitrago, con ramal á Alcalá, designada en la reunión general de la representación de los pueblos celebrada en Algete el día 8 del corriente mes, se ha constituido el día 14 del mismo nombrando Presidentes honorarios á los Excelentísimos Sres. Duque de Sexto y del Infantado; Presidente efectivo, al Sr. Conde de la Corzana; Secretario, á M. Lavaggi y Brockman y Vicepresidente, al Sr. D. Eduardo Yañez.

La Comisión acordó también dirigirse á los Ayuntamientos de los pueblos interesados en la realización del importantísimo proyecto, á fin de tratar de formalizar lo antes posible los convenios referentes al objeto y que tanto interesa á los mismos.

GOBIERNO CIVIL

de la provincia de Segovia.

Lista de los donativos entregados en este Gobierno civil para alivio de los perjudicados por las recientes inundaciones.

(CONTINUACIÓN.)

	Pesetas.
Suma anterior.....	312 50
D. Guillermo Maderuelo, Alcalde de San Ildefonso.....	10 »
• Quintín Esteban, Secretario de la Junta de Beneficencia.....	2 »
» Venancio Saiz Alvaro, Concejal.....	2 50
• Antero Hernández, id.....	2 50
» Anselmo Carretero, id.....	2 50
» Eulogio Martín Higuera, id.....	2 50
» Andrés Cristóbal Peña, id.....	2 50
» Pedro de Frotos, id.....	2 50
» Doroteo Lotero, id.....	2 50
• José Giménez, id.....	2 50
» Mateo García Matabuena, id.....	2 50
» Félix Santiuste, id.....	2 50
» Federico Larios, id.....	2 50
» Modesto García, id.....	2 50
» Mariano Galicia, id.....	2 50
» Gaspar Cabrero, id.....	2 50
» Pedro Alonso.....	1 »
» Eusebio Pérez.....	1 »
» Gervasio Redoli.....	1 »
» Benigno López.....	1 »
» Paulino Gómez.....	1 »
• Remigio García.....	1 »
• Eusebio Urrialde.....	1 »
• Pedro de la Cruz Bejar.....	0 50
• Sergio Núñez.....	0 50
• Francisco López.....	0 50
• Valentín Santiuste.....	0 50
• Alejandro Barba.....	1 »
• Robustiano Herrero.....	0 50
• Basilio Velasco.....	0 50
• Ezequiel del Barrio.....	0 50
• Pablo Roldán.....	0 50
• Manuel Yagü.....	0 50
• Pedro de Buitrago.....	0 50
• Marcelo Lumez.....	1 »
• Joaquín Otriozola.....	2 »
• Rafael Barrio.....	3 »
• Manuel Vazquez.....	1 »
• Antonio Rey.....	2 50
• José Lozano de Castro, Diputado provincial.....	5 »
• Segundo Velasco Cisneros, id. id.....	5 »
• Esteban Alvarez Gimovés.....	2 50
• José Pérez Campos, Jefe de los trabajos estadísticos.....	2 »
Total.....	396 50

(Se continuará.)

MISCELÁNEA

**Crisis resuelta.**—Se ha encargado del ministerio de la Gobernación el Sr. López Puigcerver, con lo cual parece completamente desechado el proyecto de administración local de su antecesor en el ministerio, Sr. D. Venancio González.

[Estaba previsto]

**Traslado con ascenso.**—Hemos oído, aun cuando nada sabemos de cierto, que nuestro respetable Prelado y diocesano, al ser ascendido á la silla arzobispal, irá á Valladolid, trasladando á Burgos al Sr. Cascajares.

**Matrimonio.**—En breve contraerá matrimonio con una bella señorita de Cuéllar hija del Sr. Morales, el distinguido y joven médico de Boceguillas nuestro particular amigo Don Antonio Gil.

**Mercados.**—El estado del tiempo es muy hermoso; de aquí el que la sementera se esté verificando en buenas condiciones.

Las prisas para vender se han acabado continuando el trigo de 96 libras fanega, á 34 reales, con tendencia á bajo; el centeno regular, á 21 y 23 reales fanega; la cebada á 19 y 20 y la algarroba á 24 y 25.

El garbanzo fluctúa entre 120 y 150 reales fanega.

**Las próximas elecciones.**—Según las opiniones atribuidas al nuevo ministro de la Gobernación, las elecciones municipales se celebrarán el 19 del próximo Noviembre, siendo renovados por mitad los actuales Ayuntamientos de España.

**Por algo se empieza.**—La disposición emanada de la Alcaldía determinando la limpieza del nefasto arroyo Clamores, es digna de toda alabanza, no solo por los beneficios que ocasiona á la higiene de los barrios porque atraviesa dicho arroyo, sino también para todos los vecinos de Segovia, que han visto siempre ahí un foco infeccioso.

**Provisión.**—Se habla de la de la cartera de Estado en el Sr. Abarzuza, con lo cual la representación democrática en el ministerio liberal, se acentuaría de un modo notable.

**Vacantes.**—Se halla vacante la plaza de Secretario del Juzgado municipal del pueblo de Palazuelos.

Los aspirantes dirigirán sus solicitudes al Sr. Juez municipal del mencionado pueblo antes del 25 del actual.

También se halla vacante el cargo de peatón correo de Carrascal del Río, con el sueldo de 25 céntimos de peseta diarios y el producto del impuesto de 5 céntimos carta.

Las solicitudes al Alcalde en todo el mes de Octubre.

**Ordenanzas municipales.**—Regamos tanto al Sr. Alcalde, como á los señores Concejales que componen la comisión de ornato, hagan cumplir sin contemplación alguna á los vecinos que faltan á ellas, en lo referente á tender ropas en los balcones de las calles de más tránsito, en los letreros y en algunas vertientes de aguas no muy puras.

Dejar que cada cual haga su gusto, será tener mucha liberalidad, pero también es del peor gusto.

**PÉRDIDA.**—El miércoles último se extravió un perro mastín, de diez meses, canelo claro, hocico negro, con collar de correa atiendo por Arabi. Se suplica á la persona que lo tenga lo devuelva á su dueño D. Mariano de la Torre Agero, Juan Bravo, 47, donde se gratificará.

SECCION DE ANUNCIOS.

**¡¡ ENFERMOS DEL ESTÓMAGO !!**

Todos los padecimientos del estómago, cualquiera que sea su índole y duración, se curan infaliblemente con el empleo de los

**POLVOS ANTIGASTRALGICOS DE SAINZ LOPEZ.**

Las múltiples curaciones llevadas a cabo con su uso, así como infinidad de certificados de eminencias médicas, son la mejor recomendación.

Precio, 4 pesetas caja.

**DE VENTA:**

MADRID.—Melchor García, Capellanes, núm. 1, duplicado.  
VALLADOLID.—Sucesores de Cantero, Ferrer y Comp.  
SEGOVIA.—Dr. D. Mariano de la Torre Agero.  
CUÉLLAR.—Dr. Lozano de Castro, y en todas las buenas farmacias.

**DEPÓSITO:**

En casa del autor, **D. Julio Sainz López**, Farmacéutico, OLOMBRADA (Segovia.)

**SE VENDE**

la casa de la calle de Juan Bravo, núm. 13, compuesta de tienda, trastienda, piso principal, segundo y tercero, con dos escaleras.

Para tratar con su dueño, calle de los Cañuelos, núm. 13.

**JARABE DE HEMOGLOBINA DE CARNERO,**

cuidadosamente preparado, según el procedimiento del Dr. Gorriz, por el Farmacéutico D. José García Gómez.

De éxito seguro en la curación de la **anemia, clorosis, debilidad general** y en la convalecencia de las enfermedades, como poderoso restaurador de la sangre.

Frasco, 3'50 pesetas.

Depósito: Farmacia de Torre Agero, Juan Bravo, 47.

**SE VENDE**

una sillera de nogal, bien conservada y de la época de Luis XVI: consta de nueve sillas altas, nueve bajas y un gran sofá. Darán razón en la imprenta de este periódico.

**VENTA.**

Se hace de una casa en esta Ciudad, calle de Muerte y Vida, núm. 13, compuesta de planta baja, principal y segundo, con corral y agua corriente y otra en la calle Santa, núm. 8, de planta baja.

Para tratar con su dueño, Real del Carmen, 29, sastrería.



**LA LEGALIDAD.**

**PERIODICO POLITICO,**

ADMINISTRATIVO Y DE INTERESES MATERIALES.

SE PUBLICA LOS JUEVES.

PRECIOS DE SUSCRIPCION.—Para la Capital, 1 peseta al trimestre.

Para fuera, 1 peseta 25 céntimos.

Anuncios y comunicados á precios convencionales.

PUNTOS DE SUSCRIPCION.—En sus oficinas, calle de San Agustín, núm. 9, y en la Imprenta de Ondero, Juan Bravo, núm. 42, y Plazuela de la Reina D.ª Juana, núm. 1.

Toda la correspondencia se dirigirá al Director.